

组建政府会谈：社民党面对压力

社民党的态度从一开始的断然拒绝谈判转变为可能参与执政。联邦总统施泰因迈尔(Frank-Walter Steinmeier)邀请基民盟和基社盟与社民党在下周进行会谈，在此之前，社民党不想再有所行动。

社民党对于可能重新组建大联合政府提出了许多问题。为了清除这些障碍，必须有人有所作为，即联邦总理。莱茵——普法尔茨州长德莱尔(Malu Dreyer)强调：“默克尔女士所处位置无法提条件。”

社民党执委会成员尼尔斯·安能(Nils Annen)认为该党应该把大联合政府视为实现急需的“可预测和可靠的政府”的一个选择。

大选以来，社民党不断出现拒绝重新组建大联合政府的声音。在与总统进行会谈之后，舒尔茨的态度才有些改变，但来自党派内部的压力也在增加。他对此进行解释：“社民党是为了让人们的生活变得更好一些。”他还表示，社民党必须仔细考虑，从什么立场出发可以做到最好。

舒尔茨强调，他不追求成立大联合政府、少数派政府、或是“肯尼亚”联盟，也不希望重新选举。“你们知道我追求什么吗？”他问：“我们讨论的是可以使国内和国外人民的生活变得更好的道路。让我们为此而战。”

(本文译自德国每日新闻 2017 年 11 月 25 日网络新闻)

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn